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§ 118 Klimatanpassningsprogram för Linköpings 
kommun, antagande 

Dnr KS 2023-1060 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Klimatanpassningsprogram för Linköpings kommun antas. 

2. Programmet ersätter föregående Klimatanpassningsprogram, antaget 
2018-09-25, § 219 av kommunfullmäktige. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Patrik Westlunds (SD) yrkande om 
återremiss och lämnar följande skriftliga reservation: 

”I "Klimatanpassningsprogram för Linköpings kommun" framgår ingenting om 
risker med kyla, vilket givetvis också kan ha en stor samhällspåverkan precis 
som värme. Det är värt att påpeka att fokus när det kommer till 
klimatanpassning i kommunen alltid ligger på att det endast blir varmare och 
att det endast är det som kan påverka verksamheterna. 

Då programmet därmed endast behandlar en del av riskscenarierna med 
klimatförändringar, och felaktigt hävdar att framtida klimatförändringar endast 
beror på mängden växthusgaser som människan tillför, så anser 
Sverigedemokraterna att Klimatanpassningsprogrammet bör omarbetas och 
kompletteras med nödvändiga anpassningsåtgärder för ett kallare klimat. 

Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för vårt yrkande 
om att återremittera ärendet.” 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Gunnar Gustafsson (MP) ändringsyrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Att skriva att vi ska ta tillvara på möjligheterna med framtida 
klimatförändringar kan tolkas som fullständig brist på empati för alla de 100-
tals miljoner människor som förlorar sin framtid på grund av att bland andra 
Linköpings kommun inte klarar av att uppfylla de klimatmål som krävs. 
Dessutom vet vi inte vad ett förändrat klimat kommer innebära för Norden. 
Skulle systemet av vattenströmmar i Atlanten, AMOC förändras, riskerar vi att 
få betydligt lägre temperaturer i våra trakter i framtiden." 
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Ärende 
Kommunledningsförvaltningen har tagit fram ett förslag till 
Klimatanpassningsprogram för Linköpings kommun samt en handlingsplan för 
klimatanpassning (KS 2023-1061). Handlingsplanen förslås fastställas av 
kommunstyrelsen i separat ärende. Programmets syfte är att säkra att 
Linköpings kommun kan bedriva verksamhet i enlighet med sitt ansvar i ett 
förändrat klimat nu och i framtiden.  

Program och handlingsplan har remitterats till samtliga nämnder och 
kommunala bolag samt till Räddningstjänsten Östra Götaland (RTÖG), 
Länsstyrelsen Östergötland och Region Östergötland. Kommunen har även 
anordnat dialogmöten med medborgare, näringsliv och civilsamhälle. Remiss- 
och dialogmöten genomfördes vårvintern 2024.  

Efter remiss och dialogmöten har flera ändringar gjorts för att ta tillvara på 
synpunkter och förslag. De största förändringarna är sammanfattningsvis att 
programmet har kortats ner och att detaljerad fakta/information har flyttats till 
en “kunskapsbank”. Kommunövergripande prioriteringar med 
ställningstaganden har tagits fram och förankrats med bolag och förvaltningar. 
Aspekter kring genomförande, ekonomi och samverkan har förtydligats.  

Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsen tillstyrka 
kommunfullmäktige att anta programmet.   

Kommunstyrelsens beslut 2025-03-04, § 49 

Yttranden 
Åsa Wennergren (L) yttrar sig. 

Yrkanden 
Stefan Erikson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Patrik Westlund (SD) yrkar att ärendet ska återremitteras med följande 
motivering: 

"I "Klimatanpassningsprogram för Linköpings kommun" framgår ingenting om 
risker med kyla, vilket givetvis också kan ha en stor samhällspåverkan precis 
som värme. Det är värt att påpeka att fokus när det kommer till 
klimatanpassning i kommunen alltid ligger på att det endast blir varmare och 
att det endast är det som kan påverka verksamheterna. 

Då programmet därmed endast behandlar en del av riskscenarierna med 
klimatförändringar, och felaktigt hävdar att framtida klimatförändringar endast 
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beror på mängden växthusgaser som människan tillför, så anser 
Sverigedemokraterna att Klimatanpassningsprogrammet bör omarbetas och 
kompletteras med nödvändiga anpassningsåtgärder för ett kallare klimat." 

Patrik Westlund (SD) yrkar att ärendet avslås. 

Conny Delerud (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Gunnars Gustafsson (MP) lämnar följande ändringsyrkanden: 

"1. att på sidan 4 under rubriken 1.2 Kommunens mål och prioriteringar ändra 
skrivningen 

“Linköpings kommun fortsätter att vara en attraktiv kommun som står robust 
inför dagens och framtidens klimatförändringar och tar tillvara på 
möjligheterna med ett förändrat klimat.” 

till 

“Linköpings kommun skall göra allt för att trots dagens och framtidens 
klimatförändringar fortsätta att vara en attraktiv kommun för dess invånare och 
företag. Vi ska göra det bästa möjliga givet de nya förutsättningar som 
kommer.” 

2. på sidan 7 under rubriken Avgränsningar ändra skrivningen 

“Arbetet med klimatanpassning ersätter inte kommunens förebyggande 
klimatarbete (dvs som rör minskade utsläpp av växthusgaser) som behövs för 
att klimatpåverkan ska avstanna” 

till 

“Arbetet med klimatanpassning ersätter inte kommunens förebyggande 
klimatarbete (dvs som rör minskade utsläpp av växthusgaser) som behövs för 
att takten i den negativa klimatförändringen ska bromsas.”" 

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till Gunnar Gustafssons (MP) andra 
ändringsyrkande.  

Stefan Erikson (M) yrkar att ärendet avgörs idag. 

Stefan Erikson (M) yrkar avslag till Gunnar Gustafssons (MP) båda 
ändringsyrkanden. 
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Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Stefan Eriksons (M) yrkande om att ärendet 
ska avgöras idag mot Patrik Westlunds (SD) yrkande om återremiss och finner 
att kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska avgöras idag.  

Ordförande ställer därefter proposition på Stefan Eriksons (M) yrkande om 
avslag till Gunnar Gustafssons (MP) första ändringsyrkande mot Gunnars 
Gustafssons (MP) första ändringsyrkande och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt Stefan Eriksons (M) yrkande om avslag till Gunnar Gustafssons 
(MP) första ändringsyrkande.  

Ordförande ställer proposition på Stefan Eriksons (M) yrkande om avslag till 
Gunnar Gustafssons (MP) med fleras andra ändringsyrkande mot Gunnars 
Gustafssons (MP) med fleras andra ändringsyrkande och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Stefan Eriksons (M) yrkande om avslag till 
Gunnar Gustafssons (MP) med fleras andra ändringsyrkande.  

Ordförande ställer slutligen proposition på Stefan Eriksons (M) med fleras 
yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut mot Patrik Westlunds 
(SD) yrkande om avslag till kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Stefan Eriksons (M) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2025-03-04, § 48 
Tjänsteskrivelse – Klimatanpassningsprogram för Linköpings kommun, antagande, 
2025-02-25 
Bilaga 1 – Förslag till Klimatanpassningsprogram för Linköpings kommun 
Bilaga 2 - Rapport - Svar på remissyttranden 
Bilaga 3 – Nuvarande Klimatanpassningsprogram 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Samtliga kommunala bolag 
Samtliga nämnder 
Länsstyrelsen Östergötland 
Region Östergötland 
RTÖG 
Biträdande kommundirektör, Sofia Malander 
Hållbarhetschef, Linda Malmén 
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